

空气更佳水质更清 多项数据领跑全省

南通晒出2022年生态环境成绩单

晚报讯 昨天,市政府新闻办召开2023年六五环境日新闻发布会,发布《南通市生态环境状况公报(2022年)》。公报显示,2022年,全市生态环境保护工作取得明显成效,PM_{2.5}平均浓度及改善幅度、省考以上断面优Ⅲ比例等指标均位列全省第一。

翻开《公报》,一组组数据见证美丽南通“颜值”之变——

“气质”更佳。2022年,南通环境空气优良天数295天,优良比率80.8%,居全省前列。细颗粒物(PM_{2.5})平均浓度值为26微克/立方米,全省第一,较2021年下降13.3%;全市酸雨发生率为0.4%,较2021年下降1.3个百分点。

水质更清。2022年,南通

16个国考断面均达到或优于Ⅲ类标准,占比100%,同比增加12.5个百分点,改善幅度排名全省第二;55个省考以上断面中,18个断面水质符合Ⅱ类标准、37个断面水质符合Ⅲ类标准,优Ⅲ类比例100%,全省第一;无V类和劣V类断面。近岸海域优良(一、二类)水质面积比例达87.2%,高于省定目标值25.2个百分点。

夜间更静。全市声环境质量总体较好并且保持稳定:区域昼间声环境质量总体处于二级(较好)水平;功能区昼、夜间声环境质量达标率稳定保持在90%以上,夜间声环境质量明显改善;道路交通昼夜声环境质量均处于一级(好)水平。

记者彭军君

崇川区成立生态修复示范基地

重点打造四大核心片区

晚报讯 昨天上午,崇川区生态修复示范基地在分水岛成立。基地集修复示范、警示教育、增殖放流于一体,重点打造“劳务代偿实践基地”“增殖放流亲水平台”“生态环境修复示范林”“生态环境法治与警示教育”等四大核心片区。

分水岛东岛位于通吕运河下游入江口。此次成立的崇川区生态修复示范基地,是综合性长江生态环境修复基地,设有增殖放流点,赔偿义务人可自行放

流或委托放流,履行赔偿义务。

近年来,崇川区深入推进“两山”实践基地建设,大力实施沿江大规模“增绿”、高品质“植绿”、抢救性“复绿”,扎实推进五山及沿江片区生态治理与修复,成为全国生态修复保护样板。2020年以来,崇川区检察院共办理生态环境资源类案件294件,提起公益诉讼59件,索赔生态损害赔偿金3200余万元,助推办理全国水利系统首例长江非法采砂生态环境损害赔偿案、长三角首例长江船舶大气污染生态环境损害赔偿磋商案,并与市、区十多个部门联合会签生态环境资源保护协作机制4项。崇川生态环境局探索生态环境损害赔偿,按照“应赔尽赔”原则,交办线索启动率100%,签订生态损害赔偿协议52件。南通某电厂废气超标排放生态环境损害赔偿案入选南通市2022年度生态环境损害赔偿磋商十大典型案例。

记者江姝颖

苏锡通园区开展生态文明宣传

晚报讯 昨天,苏锡通园区围绕“长江大保护”集中普法宣传教育主题和“建设人与自然和谐共生的现代化”主题,开展六五环境日宣传活动,号召公众从自身做起,投身生态文明建设,为共同建设人与自然和谐共

生的现代化国家而努力。

近年来,苏锡通园区切实履行生态环境保护各项职责,坚持“生态立区与我同行”工作理念,致力于推动生态环境事业发展和园区高质量发展。2022年,园区环境

质量不断改善,在全市污染防治攻坚考核中位列第四,较2021年提升3个位次,国、省、市考水质断面优Ⅲ类比例均达到100%,PM_{2.5}浓度全年平均值为20微克/立方米,位列全市第一。

记者吴霄云

绿水青山就是金山银山

绿水青山
LV SHUI QING SHAN

I
CHINA

设计:熊逸悦

垃圾分类达人 掀起文明新风尚

46名达人和42个“达人团”评出



图为颁奖典礼上的文艺演出。
记者尤炼 摄

晚报讯 “我将以自身行动争当垃圾分类的先行者、宣传者和监督者!”昨天,在2022年度南通市垃圾分类达人颁奖典礼上,获评垃圾分类达人的一线环卫工作者李志冲发表获奖感言。世界环境日当天,全市共评出46名垃圾分类达人、42个垃圾分类团体以及学田街道等9个市区垃圾分类先进单位。

垃圾分类是关系群众生活的民生实事,更是保护资源环境的一件大事。2022年,市城市管理局和南通日报社联合举办“寻找达人!送宝上门——2022南通垃圾分类达人撞大运全民行动”,主办方先后邀请垃圾分类达人、城管队员、环保专家等分别走进社区、学校、机关等单位,开展了一系列丰富多彩的科普宣传活动,互动参与的市民群众超过万人。

记者了解到,我市生活垃圾分类达人主要从基层一线挖掘而出,均是为垃圾分类作出贡献、各具特色的典型人物,参选的既有机关事业单位人员、物业、环卫工作人员、学校老师和学生,也有

记者蒋娇娇 李慧